

扎实做好“六稳”“六保”

# 桐城上半年固定资产投资高位增长

本报讯 日前,笔者在桐城盛唐南路小区及配套商品房EPC项目建设现场了解到:该项目克服疫情防控、汛期多雨、高温酷暑等不利影响,科学组织施工,建设进度迅速。项目建设单位项目经理符文告诉笔者:该项目总投资32亿元。目前工地共有近400名工人正在抓紧施工,建设进度已超出预定工期,8月份一期工程可陆续完成封顶作业,预计年底前完工。

今年以来,桐城面对疫情冲击和经济下行的“双重压力”,因时因势动态调整防控策略,扎实做好“六稳、六保”各项工作,狠抓项目建

设,先后多次组织重大项目集中开工,取得了好于预期的成绩。1至6月份,该市固定资产投资同比增长12.26%,较一季度提高7.8个百分点;位居安庆市第5位,增幅比安庆市平均水平高8.36个百分点。各项目固定资产投资呈现高位增长态势。

从产业结构来看,该市一、二、三产业投资呈现“一降两升”趋势。第一产业同比下降27.2%;在大项目的带动下,第二产业投资同比下降9.3%,降幅比一季度收窄1.24个百分点,呈现回暖态势;第三产业同比增长44.5%。

从项目建设速度来看,整体进度好于预期。安徽美祥实业有限公司总投资达6.32亿的新上项目,去年11月启动征迁,今年3月动工,仅用4个月的工期已完成地下水循环系统及地面网结构的建设任务。投资项目快速推进、建设速度提升,成为了该市项目推进的常态。

从投资领域来看,该市1至6月份基础设施投资、技改投资和房地产开发投资增速明显,分别同比增长116.5%、21.4%和21.7%,投资增速全部实现正增长。目前,该市总投资10亿元的现代智慧农业产业园一

期项目即将竣工投产,总投资72.5亿元的抽水蓄能电站等重点工程加快推进……上半年,该市部分产业已恢复正增长,产业结构也持续优化、稳步调整。

该市发展改革委相关负责人表示:下一步,桐城将进一步聚焦“两新一重”,谋划一批补短板、强弱项的项目,以“十四五”规划为契机,加快传统产业提档升级、提升城市品质、完善交通水利等重大工程的建设,力争更多项目列入上级规划,推进经济社会高质量发展。

(通讯员 赵玲 金洁 潘月琴)

## 新闻广角

### 桐城选定百家企业担当营商环境“监测员”

本报讯 8月12日,在桐城市营商环境监测工作会议上,安徽鸿润(集团)股份有限公司、安徽杭科光电有限公司等100家企业被该市委监委委选为营商环境监测员。

该市新近发布的《关于设立市级营商环境监测点的通知》指出:好的营商环境就是生产力。设立营商环境监测点旨在建立营商环境的“瞭望哨”和“晴雨表”,以严的纪律、实的作风护航营商环境优化。百家监测员将立足实际,发挥接触面广的优势,当好全市营商环境的宣传员、监督员、信息员,全方位反映全市企业的所思所忧所盼,通过提意见、真监督等方式,督促各地各部门围绕服务提质增效,提升市场主体满意度。

(通讯员 汪桂云 李晶晶)

### 桐城市2019年度“农饮水”工程通过竣工验收

本报讯 8月12日,桐城市2019年农村饮水安全巩固提升工程竣工验收会议召开。工程验收组在听取汇报、现场查看后一致认为:5个农村饮水安全巩固提升工程投资控制合理、工程质量合格,通过竣工验收。

2019年,该市实施了5个农

村饮水安全巩固提升工程建设项目,惠及金神、孔城、新渡、双港、青草、范岗、吕亭、大关等8个乡镇84个村、185万人。工程批复总投资171007万元,其中省级以上投资1400万元、市财政配套资金31007万元。

(通讯员 张琪)

### 违禁捕捞 露头就打

8月9日,桐城市农业渔政、公安部门执法人员在姑子湖、练潭河等水域巡湖,打击非法捕捞,共清理、拆除丝网、地笼等非法渔具。今年以来,该市保持高压态势,对违“禁”捕捞露头就打,已开展巡湖29次,办理非法捕鱼行政案件19起、刑事案件2起,确保长江流域十年禁渔令落到实处。

(通讯员 廖永红 摄)

### 桐城:专项整治剑指违法采矿

本报讯 日前,桐城市以“10+4”行业领域专项整治行动为抓手,迅速行动,加大矿产资源行业整治力度,目前已立案查处违法开采建筑石料案件10宗,移交公安机关4宗,结案10宗。

该市全面查找资源环保领域存在的主要问题,制定了专项整治实施方案,重点摸排建筑用砂石土非法开采、超越矿区范围和破坏性采矿等线索,共开展专项摸排119次;对上级下发的矿产资

源开发领域突出问题整治线索,逐一对照整改销号,已立案查处违法开采建筑石料案件10宗,移交公安机关4宗,结案10宗。该市还充分发挥自然资源三级监管网络作用,应用“人防+技防”“一日一报”等模式实行综合监管,提高监管效率。近年来,该市共查处非法开采建筑石料案件26宗,罚没款67万余元,有力打击了矿产资源领域违法行为。

(通讯员 戴红霞 孙文培)



### 文昌街道: 扶贫资产“生根” 强村富民“开源”

本报讯 为确保扶贫资产保值增值、发挥强村富民效益,近日,桐城市文昌街道按照上级要求,扎实开展2016年以来扶贫资产信息登记、产权界定及资产运营管理工作,着力构建长效稳定的带贫减贫机制。预计8月20日前,该街道各类扶贫资产能兑现资产收益分红和公益性岗位工资。

摸清底数,界定产权。该街道对2016年以来使用中央、省、市各类扶贫资金投入形成的经营性资产、公益性资产和到户类资产进行全面核查,分类登记造册,建立扶贫资产管理台账。依据2019年底扶贫资产确权登记结果确定资产权属,到户类资产原则上归属农户,各级组织实施的单独到村项目形成的资产产权归属村集体。核查结果显示:2016年至2020年,该街道扶贫资产共有47个,其中公益性资产40个,经营性资产7个。

促进规范运营。根据扶贫资产的不同类型,该街道采取不同的经

营模式和管理方式:经营性扶贫资产由对应的经营主体负责运营管护,产权所有者与经营主体签订协议,明确各方权利义务,确保扶贫资产保值增值;公益性资产由所有权人落实管护责任人,优先吸纳贫困户家庭劳力参与管护,增加劳务收入。

合理分配收益。按照有利于巩固脱贫攻坚成果的原则,重点围绕经营类扶贫资产产生的收益进行合理分配,及时兑现贫困户资产收益分红及农村卫生保洁员、森林防火员、道路交通专管员等公益性岗位工资。该街道2016年至2019年5个经营性扶贫资产年收益16.44万元,参与资产收益分红贫困户191户371人;2020年2个经营性资产——大石板村扶贫车间和连栋薄膜温室大棚均已竣工验收,现通过挂网招租确定承租经营主体,实现资产收益108万元,预计受益贫困户62户121人。

(通讯员 肖红兵)

### 144户搬离“穷窝子” 搬迁户稳步奔小康

本报讯 易地扶贫搬迁是脱贫攻坚“最难啃的骨头”。桐城按照“搬得出,稳得住,逐步能致富”的总体要求,稳妥推进易地扶贫搬迁各项工作。目前,该市144户478人的易地扶贫搬迁任务已全部完成,新增22个公共服务、基础设施建设项目已完工18个。

在责任落实上有新作为,实现“搬得出”。该市把易地扶贫搬迁工作作为重大政治任务、重大民生工程、重大发展机遇,成立专门工作专班,制定工作方案,出台了项目实施、资金管理等各项措施,形成了集中突击、合力攻坚、纪律严明的工作格局。

在创新安置上有新作为,实现“建得好”。该市安置项目建设做到“三个一律”:所有安置房选址一律选在交通便利、配套完善、产业发展基础较好的地方;易地扶贫搬迁资金项目一律严格执行招标投标程序;建设过程一律进行全程跟踪监管,确保每个项目按期按质

按量完成。

在搬迁质量上有新作为,实现“稳得住”。该市坚持基础设施、公共服务设施与搬迁安置同步推进,同步配套建设给排水、强弱电、路网、幼儿园、卫生院等设施,切实增强搬迁群众的获得感和幸福感;不断完善便民服务制度,制定安置点配套设施管护办法,设立安置点管理委员会,明确职责,完善制度,规范管理。

在后续帮扶上有新作为,实现“能致富”。该市完善搬迁后续扶持政策,做好搬迁“后半篇文章”,利用易地扶贫搬迁结余资金1529万元建设22个公共服务、基础设施项目,提升安置点的基础设施和公共服务设施,目前已完工18个,资金已全部拨付到位,剩余4个项目正在建设中;持续做好群众工作和帮扶工作,调动贫困群众脱贫的积极性和创造性,帮助搬迁户“挪穷窝”“拔穷根”,实现稳定脱贫。

(通讯员 姚琳)

### 桐城: “四项规定”确保涉驾出警“零延误”

本报讯 8月1日,桐城市公安局出台《关于进一步明确涉车辆及驾驶人相关警情处置事项的通知》,用“四项规定”明确相关警种在接警、处警过程中的职责,杜绝出警迟缓、推诿现象,确保“警令一路畅通”。

根据《道路交通安全法》《110接处警工作规则》等法律法规,该市公安局明确“派警处置”的四项情形:车辆在道路以外通行时发生交通事故的,派警处置;车

辆装卸货物过程中发生的人员伤亡或财产损失事故的,派警处置;当事人因车辆事故纠纷、打架警情的,派警处置;接相关警种在接警、处警过程中的职责,杜绝出警迟缓、推诿现象,确保“警令一路畅通”。

“四项规定”以“有利于快速处警、有利于证据固定、有利于案事办理”为原则,保证“警令一路畅通”,着力提升人民群众的安全感和对公安机关服务的满意度。

(通讯员 姚笃留)

### 大关镇:推进脱贫攻坚提质增效

本报讯 今年以来,桐城市大关镇认真贯彻落实中央和省、市关于脱贫攻坚工作决策部署,紧紧围绕年度脱贫攻坚目标任务,全力推进脱贫攻坚各项工作提质增效。

该镇今年共实施扶贫到村项目18个,涉及资金1600995万元,其中中央财政专项扶贫资金948万元、财政扶贫结转结余资金95万元、安庆市财政专项扶贫资金4496万元、桐城市本级财政专项扶贫资金364万元、桐城市级财政专项扶贫资金149035万元。

个;扶持就业扶贫基地5家,吸纳贫困人口劳动就业76人,户均年增收2万元以上;申报就业扶贫车间2家,吸纳贫困户51人,户均年增收6000元以上。

该镇深入开展“一企帮一村”(村企共建精准扶贫行动,以民营企业为帮扶方,以村企结对帮扶为主要形式,动员民营企业、社会组织等社会力量参与消费扶贫,带动各村和贫困人口增加收入。目前已有36家企业结对帮扶15个村。

该镇建立健全“五个一”工作机制,坚持做到每周调研、每周例会、每周调度、每月一观摩、每季一考核,聚焦脱贫攻坚工作短板,瞄准工作中存在的突出问题和薄弱环节,以“抗疫情、补短板、促攻坚”专项行动为抓手,全力推进脱贫攻坚“十大工程”,统筹推进脱贫攻坚工作;压实十大工程单位和村主体责任,全面推行“步行工作法”“一线工作法”,力求问题在一线发现、措施在一线形成、形象在一线树立。

(通讯员 吴雨)

## 拓展数据应用 建设数字政府

本报讯 日前,桐城启动全市信息化系统使用情况评估及数据归集攻坚摸排工作,全市已有63家党群、政府机关组建了本部门数据管理工作专班,并配合该数据资源局开展全量政务数据资源和社会数据资源目录梳理和编制工作,建好“大数据”台账。

今年以来,桐城市围绕“数据”和“应用”两个要素,打破“数据壁垒”,深入推进“互联网+政务服务”,推动“数字政府”建设,打造“皖事通办”一体化平台,让数据多跑腿,让群众少跑腿。

推动全量数据归集与挂载,建好

“大数据”台账。政务数据归集共享是打造“皖事通办”平台的基础性工作,数据归集数量和质量决定“数字政府”建设成色。完成“大数据”台账建设后,桐城将通过安庆市数据共享交换平台,对数据资源实时汇聚、动态更新,推进数据全量汇聚,实现数据“应汇尽汇”,并建立数据目录更新机制,及时动态维护数据资源和数据目录,实现数据“动态调整”。

拓宽“安康码”场景应用,实现“一码通行”。为进一步拓宽“安康码”的使用场景和实际效用,该市多次召开

“安康码”推广应用会议,探索“安康码”在出行、医疗、教育等更多领域的便捷有效应用。该市政务服务大厅、医院、学校、药店、超市等公共场所均实现扫码通行。截至目前,该市“安康码”申领数达67万多人次,亮码数达42万多人次,核验数近300万人次。下一步,该市将推动“安康码+医疗健康”“安康码+政务服务”“安康码+公共场馆预约”等应用,实现“一码通行”,为群众提供更多便利。

深化多端政务服务协同办理,提升政务服务效能。该市贯彻落实“放管

服”改革,深入推进“互联网+政务服务”,全力推广安徽政务服务网桐城分厅、“皖事通”APP等线上平台,推动企业和群众办事线上“一网通办”,解决企业和群众办事难、办事慢、办事繁等问题。依托“皖事通办”平台,该市已开辟公安查询、水电费缴纳、户政查询等板块,并提供口罩购买预约、中高考试成绩查询、教育缴费等特色功能。该市还整合各政务服务事项办理系统和自助设备,结合人工服务,实现“随时办”。截至7月底,该市市直各部门网上办件数达32万余件。(通讯员 余泽洋)